

Αθήνα, 3 Νοέμβρη 2006

ΨΗΦΙΣΜΑ ΤΟΥ ΠΑΝΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΟΥ ΣΥΛΛΑΛΗΤΗΡΙΟΥ

Οι εκπαιδευτικοί όλων των βαθμίδων, οι μαθητές, οι φοιτητές, οι γονείς και οι εργαζόμενοι του δημοσίου και ιδιωτικού τομέα συγκεντρωθήκαμε σήμερα 3 Νοέμβρη 2006, στα Προπύλαια του Πανεπιστημίου της Αθήνας για να δηλώσουμε ότι είμαστε αποφασισμένοι να συνεχίσουμε τον αγώνα μας για της υπεράσπιση της Δημόσιας Δωρεάν Παιδείας.

Ο μεγαλειώδης αγώνας της εκπαιδευτικής κοινότητας που βρίσκεται σε εξέλιξη, αναδεικνύει τη δύναμη της συλλογικότητας, τη δύναμη της διεκδίκησης απέναντι στα ρεύματα της υποταγής και του συμβιβασμού. Απέναντι στη μελωδία της παρακμής και της κρίσης αναδεικνύει την ανάγκη αποφασιστικών, παρατεταμένων αγώνων διάρκειας.

Ο αγώνας αυτός αναδεικνύει συνολικά το αίτημα να ζούν οι εκπαιδευτικοί με αξιοπρέπεια από το μισθό τους, αίτημα πανεκπαιδευτικό, αίτημα πανεργατικό, αίτημα δίκαιο για σ'ολόκληρη την κοινωνία. Απέναντι σ'αυτό η κυβέρνηση αντιτάσσει τη λογική του Συμφώνου Σταθερότητας της Ευρωπαϊκής Ένωσης, τη λογική της προσαρμογής στους δείκτες και στους κανόνες της οικονομικής επιτήρησης με την ΟΝΕ και τη συνέχιση της μακρόχρονης λιτότητας για άλλα 7 χρόνια. Σαφέστατα «πετάει το γάντι» στους εργαζόμενους βάζοντας η ίδια το δίλημμα της υποταγής στις παραπάνω πολιτικές ή του αγώνα για την ανατροπή τους, ώστε να υπάρξουν πραγματικές αυξήσεις για τους εργαζόμενους.

Ο αγώνας αυτός αναδεικνύει στην πρώτη γραμμή το ζήτημα της στήριξης της Δημόσιας, Δωρεάν Εκπαίδευσης, το ζήτημα της αύξησης της κρατικής χρηματοδότησης για την Παιδεία. Απέναντι σ'αυτό το αίτημα που αγκαλιάζεται από χιλιάδες γονείς, από τους εργαζόμενους, από τους μαθητές και τους φοιτητές, η κυβέρνηση αντιτάσσει τον οικονομικό στραγγαλισμό της Παιδείας και στο νέο προϋπολογισμό με το ακόμα πιο μειωμένο ποσοστό που προβλέπει. Δια στόματος πρωθυπουργού έθεσε ευθέως το ζήτημα της ιδιωτικοποίησης, της εισόδου των χορηγών στην εκπαίδευση (π.χ. για τις σχολικές βιβλιοθήκες) μετατρέποντας την παιδεία από κοινωνικό δικαίωμα, που το κράτος είναι υποχρεωμένο να παρέχει, σε ατομική υπόθεση του καθενός και σε υπόθεση κερδοσκοπίας των ιδιωτών. Τρανή απόδειξη για τα παραπάνω είναι και η εμμονή της, παρά τη λαϊκή κατακραυγή, να προχωρήσει στην αντιδραστική συνταγματική αναθεώρηση ιδιαίτερα του άρθρου 16 που κατοχυρώνει το δημόσιο, δωρεάν χαρακτήρα της εκπαίδευσης. Με την αναθεώρηση του άρθρου 16 προωθείται η αναγνώριση των διάφορων Κέντρων Ελεύθερων Σπουδών, που έχουν ενοικιάσει τίτλους από Πανεπιστήμια του Εξωτερικού, ως ισότιμων με τα δημόσια Πανεπιστήμια.

Το τελευταίο διάστημα αναπτύσσονται και οι κινητοποιήσεις των μαθητών. Για τους αγωνιζόμενους κλάδους των εκπαιδευτικών όπως αρμόζει άλλωστε στον κινηματικό μας πολιτισμό- τόσο ο σεβασμός της αυτονομίας του μαθητικού κινήματος όσο και η αλληλεγγύη μας είναι ζητήματα δεδομένα και αυτονόητα. Οι αγωνιζόμενοι μαθητές έχουν-παρά την ηλικία τους- την κρίση και την ωριμότητα της σκέψης να διαμορφώνουν οι ίδιοι τόσο το περιεχόμενο και τον προσανατολισμό των κινητοποιήσεών τους, όσο και την αξιοποίηση των πρόσφορων μορφών και μέσων. Είμαστε αποφασισμένοι να αποτρέψουμε την εκδήλωση κάθε μορφής βίας και αυταρχικών μέτρων και κατά των αγωνιζόμενων μαθητών. Γι' αυτό επαναφέρουμε το αίτημά μας για κατάργηση της Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου, που ποινικοποιεί τις μαθητικές διεκδικήσεις.

Δεν είμαστε απλά αλληλέγγυοι με το μαθητικό κίνημα. Το θεωρούμε σημαντικό τμήμα του κοινού πανεκπαιδευτικού αγώνα που χρωματίζει τις εξελίξεις τον τελευταίο καιρό.

Είμαστε υπερήφανοι ως αγωνιζόμενοι εκπαιδευτικοί για τους μαθητές μας που αγωνίζονται μαζί μας. Οι αγώνες εξυψώνουν τους νέους, τους δίνουν γνώση, τη γνώση της κοινωνικής πραγματικότητας.

Συνεχίζουμε τους αγώνες μας:
για την ανατροπή της μακρόχρονης λιτότητας, για τη ρήξη και την ανατροπή με τη σιδερένια φτέρνα της «οικονομικής προσαρμογής».
για την υπεράσπιση και τη διεύρυνση της δημόσιας δωρεάν παιδείας για όλα τα παιδιά χωρίς φραγμούς και αποκλεισμούς.
ενάντια στην εμπορευματοποίηση και την ιδιωτικοποίηση της παιδείας,
για σταθερή και μόνιμη εργασία για τη διεύρυνση των ασφαλιστικών και συνταξιοδοτικών δικαιωμάτων.
για τη μη κατάργηση της ενιαίας δημόσιας ανώτατης εκπαίδευσης, τη μη μετατροπή των Πανεπιστημίων σε ιδιωτικές επιχειρήσεις και τη μη μετάλλαξη των Πανεπιστημίων σε αυταρχικά εκπαιδευτήρια για τη πειθάρχηση και τιμωρία φοιτητών και πανεπιστημιακών.

Ο αγώνας μας είναι αγώνας διαρκείας, παρατεταμένος, πανεκπαιδευτικός και πανεργατικός. Συνεχίζουμε αποφασιστικά, συνεχίζουμε μαχητικά προσπαθώντας να οικοδομήσουν στην πράξη το μέτωπο Παιδείας – Εργασίας που θα μπει φραγμός στην αντιλαϊκή και αντιεκπαιδευτική πολιτική.

Συνεχίζουμε να διεκδικούμε:

Αύξηση των δημόσιων δαπανών για την παιδεία τουλάχιστον στο 5% του ΑΕΠ (ή στο 15% δαπανών του Κρατικού Προϋπολογισμού)
Μόνιμη και σταθερή εργασία για όλους. Κατάργηση του θεσμού του ωρομίσθιου και του συμβασιούχου γενικότερα
Κατάργηση του Ν. 3475 για την ΤΕΕ
Καμιά κατάργηση σχολείου – Διασφάλιση της μόνιμης εργασίας όλων των εκπαιδευτικών της ΤΕΕ
Καθιέρωση ολοκληρωμένου συστήματος επιμόρφωσης των εκπαιδευτικών σύμφωνα με τις προτάσεις του κλάδου
Κατάργηση του θεσμικού πλαισίου της αξιολόγησης – Παιδαγωγική ελευθερία και δημοκρατία στο σχολείο
Μείωση του αριθμού των μαθητών στα τμήματα
Άμεση καθιέρωση της δίχρονης υποχρεωτικής προσχολικής αγωγής και της 12χρονης υποχρεωτικής δημόσιας εκπαίδευσης με προοπτική το Ενιαίο 12χρονο Σχολείο
Κατάργηση της βαθμολογικής βάσης του 10 ως προϋπόθεσης εισαγωγής σε ΑΕΙ-ΑΤΕΙ
Κατάργηση της περιβόητης Πράξης Νομοθετικού Περιεχομένου (Ν.2811/2000), που ποινικοποιεί τις μαθητικές κινητοποιήσεις
Απόσυρση του απαράδεκτου σχεδίου νόμου – πλαισίου για τα ΑΕΙ
Να μην εφαρμοστούν οι νόμοι της υποβάθμισης που έχουν ψηφιστεί σε αντίθεση προς τις συνταγματικές εγγυήσεις που κατοχυρώνουν το δημόσιο Πανεπιστήμιο
Όχι στην αντιδραστική αναθεώρηση του Συντάγματος.
Όχι στην τροποποίηση του άρθρου 16 του Συντάγματος.

ΣΥΝΕΧΙΖΟΥΜΕ ΑΤΑΛΑΝΤΕΥΤΑ
ΤΟΝ ΑΓΩΝΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΝΑΤΡΟΠΗ
ΤΗΣ ΑΝΤΙΕΚΠΑΙΔΕΥΤΙΚΗΣ ΚΑΙ ΑΝΤΕΡΓΑΤΙΚΗΣ ΠΟΛΙΤΙΚΗΣ

*ΓΙΑ ΝΑ ΥΠΕΡΑΣΠΙΣΤΟΥΜΕ ΤΗ ΔΩΡΕΑΝ ΔΗΜΟΣΙΑ ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ ΣΕ ΟΛΕΣ
ΤΙΣ ΒΑΘΜΙΔΕΣ.*

*ΓΙΑ ΝΑ ΚΑΜΦΘΕΙ Η ΑΔΙΑΛΛΑΞΙΑ ΤΗΣ ΚΥΒΕΡΝΗΣΗΣ, ΩΣΤΕ ΝΑ ΣΠΑΣΕΙ Ο
ΚΥΚΛΟΣ ΤΗΣ ΑΕΝΑΗΣ ΛΙΤΟΤΗΤΑΣ!*

*ΟΛΜΕ- ΔΟΕ- ΠΟΣΔΕΠ -Μαθητές- Φοιτητές-Γονείς –Εργαζόμενοι στο δημόσιο και
Ιδιωτικό Τομέα.*